



## जनसंपर्क विभाग

जळगाव दि. ३० ( ) कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाच्यावतीने १८ ऑक्टोबर रोजी जळगाव, धुळे आणि नंदुरबार या तिन जिल्हयांसाठी जिल्हास्तरीय आणि २० ऑक्टोबर रोजी विद्यापीठ प्रशाळांसाठी होणाऱ्या अविष्कार संशोधन स्पर्धेत सहभागी होण्यासाठी ऑनलाईन नोंदणी सुरु झाली असून १२ ऑक्टोबर ही अंतीम मुदत देण्यात आली आहे.

१८ ऑक्टोबर रोजी तीन ठिकाणी अविष्कार संशोधन स्पर्धा होणार आहे. जळगाव जिल्ह्याची स्पर्धा बी.पी. कला, एसएनए विज्ञान व केकेसी वाणिज्य महाविद्यालय, चाळीसगाव, धुळे जिल्ह्याची स्पर्धा आर.सी. पटेल इन्स्टिट्यूट ऑफ फार्मास्युटीकल अँड रिसर्च, शिरपूर येथे आणि नंदुरबार जिल्ह्याची स्पर्धा पूज्य साने गुरुजी विद्या प्रसारक मंडळाचे फार्मसी महाविद्यालय, शहादा येथे होणार आहे. तर विद्यापीठ प्रशाळांमधील विद्यार्थ्यांसाठी ही स्पर्धा विद्यापीठात २० ऑक्टोबर रोजी होईल. पहिल्या टप्प्यातील या स्पर्धा झाल्यानंतर विद्यापीठ पातळीवरील अविष्कार संशोधन स्पर्धा १२ व १३ डिसेंबर रोजी विद्यापीठात होईल.

या स्पर्धेत विषय निहाय सहा गट करण्यात आले आहेत. त्यामध्ये पहिल्या गटात मानव्यविद्या, भाषा व ललित कला, दुसऱ्या गटात वाणिज्य, व्यवस्थापन आणि विधी, तिसऱ्या गटात विज्ञान ज्यामध्ये भौतिकशास्त्र, रसायनशास्त्र, जैवशास्त्र, गणित, पर्यावरणशास्त्र, गृह आणि संगणकशास्त्र, चौथ्या गटात कृषि आणि पशुसंवर्धन, पाचव्या गटात अभियांत्रिकी व तंत्रज्ञान व सहाव्या गटात औषधिनिर्माणशास्त्र यांचा समावेश आहे. ही स्पर्धा पदवी, पदव्युत्तर, आणि पदव्युत्तरपदवी या तीन संवर्गात होणार आहे. पोस्टर, मोड्युलद्वारे विद्यार्थ्यांना आपला संशोधनाचा अविष्कार मराठी, हिंदी अथवा इंग्रजी या भाषेत सादर करता येईल. प्रवेशिका शुल्क २०० रुपये ठेवण्यात आले आहे. ऑनलाईन नोंदणीसाठी १२ ऑक्टोबर ही अंतीम मुदत राहिल. यावर्षी पासून पहिल्या व दुसऱ्या टप्प्यात विद्यार्थ्यांचे मार्गदर्शन (मेंटार) यांना ई-प्रमाणपत्र दिले जाणार आहे.

जळगाव जिल्ह्यासाठी समन्वयक म्हणून प्रा. विभा पाटील, धुळे जिल्ह्यासाठी डॉ. शैलेश चालिकवार आणि नंदुरबार जिल्ह्यासाठी डॉ. सुनीला पाटील आणि विद्यापीठ प्रशाळांसाठी डॉ. व्ही.एम. रोकडे हे काम पाहत आहेत. संपूर्ण स्पर्धेचे समन्वयक प्रा. जयदीप साळी व उपसमन्वयक प्रा. जितेंद्र नारखेडे आहेत. विद्यार्थ्यांनी या स्पर्धेबाबत विद्यापीठाच्या [www.nmu.ac.in](http://www.nmu.ac.in) या संकेतस्थळावर संपर्क साधावा असे आवाहन करण्यात आले.

### बातमी नं. २

जळगाव दि. ३० (प्रतिनिधी) कवयित्री बहिणाबाई चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठाच्या मोबाईल सायन्स व्हॅनमधील प्रयोगांचा जळगाव येथील मानव सेवा मंडळ संचलित माध्यमिक विद्यालय, खोटेनगर स्टॉप जळगाव या शाळेतील विद्यार्थ्यांनी आनंद घेतला.

विद्यापीठातील राजीव गांधी विज्ञान तंत्रज्ञान आयोगाच्या माध्यमातून समन्वयक डॉ. एस. एस. घोष यांनी ही व्हॅन मानव सेवा मंडळ संचलित माध्यमिक विद्यालय, खोटेनगर येथे उपलब्ध करून दिली. १८० विद्यार्थ्यांनी या व्हॅनमधील प्रयोग पाहिले. डॉ. घोष यांच्या समवेत मोहिनीराज नेतकर, कार्तिक शेळके, केतकी चौधरी, आकांक्षा पाटील, प्रणव सोनवणे यांनी परीश्रम घेतले. या प्रसंगी शाळेचे मुख्याध्यापक व शिक्षक आणि शिक्षकेत्तर कर्मचारी उपस्थित होते.

जा.क्र.: -कवचौउमवि/१६/ई-मेल/बातमी/२०२३

दिनांक: ३० सप्टेंबर, २०२३

प्रति,

मा.संपादक/प्रतिनिधी,

महोदय,

वरील बातमी आपल्या लोकप्रिय दैनिकात प्रसिध्द करावी, ही विनंती.

आपला विश्वासू

(डॉ.सुनील पाटील)

जनसंपर्क अधिकारी